

快报记者 赵丹丹 路军在月安社区为你摄影报道

垃圾分类试点两个月,效果如何?

准确投放率还不高,部分居民依赖分拣员“擦屁股”

去年12月26日南京垃圾分类试点正式启动,到目前为止,试点工作已经满两个月。按理说,试点地区居民应该已经习惯了垃圾分类,不过昨天记者调查发现,垃圾分类的准确投放率仍不算高,而且厨余垃圾多依赖于分类指导员、分拣员进行二次分拣。



▶月安社区的分拣员在对厨余垃圾进行二次分拣

多数厨余垃圾要二次分拣

昨天记者来到建邺区兴隆街道月安社区,走进社区,记者随机看了几个分类垃圾桶,发现投放仍比较混乱。除了城管部门发放的绿色、黄色指定垃圾袋,其他什么类型的垃圾袋都有。分

拣员王师傅打开一只厨余垃圾袋,里面除了剩饭剩菜,还有纸张、塑料等物品,王师傅只好将其他垃圾挑出来。

王师傅说,据他观察,目前厨余垃圾准确投放率在20%左右,超过50%需要分拣。他们现在每天三个时间段,挨个对分类垃圾桶进行二次分拣,最后把厨余垃圾集中到一起,运到小区门

口,送进垃圾车内。

在玄武区锁二社区,记者发现有些垃圾桶内分类还较准确,而有些垃圾桶却还有分错情况,需要二次分拣。

锁二社区党委书记余挺婷

表示,试点两个月来,他们社区有80%~90%的人参与了垃圾分类,据估计,准备投放率已从最初的20%上升到现在的60%左

右。由于社区的老人比较多,时间比较空,所以分类也较仔细,反倒是年轻人,平时比较忙碌,分类做得不够仔细。

上半年试点范围不会扩大

南京市城管局副局长陈雷表示,垃圾分类试点两个月以来,据城管部门观察,准确投放率是越来越高,目前城管部门已经委托河海大学来做投放准确率的调查,到3月下旬,第一阶段试点结束后,将会有个具体的总结。

陈雷介绍,他们也发现不少市民存在依赖心理,不少垃圾分类还不到位,都是分拣员和指导员进行二次破袋,重新归类。他表示,针对此类现象,他们还要加强宣传,在下半年逐步扩大试点范围时,将减弱淡化分类指导员、分拣员的中间环节,让市民真正养成习惯。

对于垃圾袋是否会继续免费,陈雷表示,因为上半年垃圾分类试点范围不会扩大,因此垃圾袋发放仍然免费。

快报记者 安莹为你报道

高一女生长了一圈小胡子

今年上高一的女生小圆最近发现自己的嘴边长了一圈小胡子,经过检查,小圆的雄性激素值远远高于正常水平,医生诊断为高雄激素血症。在医生的建议下,小圆积极运动、控制高热量饮食,配合中西医结合治疗,现在体重下降了,胡须也渐渐变浅变淡。

秦淮区中医院中医科主任解月波说,现在门诊每天都能遇到这样的患者,尤其是高中生、大学生。解月波介绍,研究显示,随着生活水平的提高,膨化食品、速食产品、催熟食物等“垃圾食品”,反而成了青少年最喜欢的食物。这些不健康的食物长期大量进食,会带来不良的后果,引起身体的肥胖,让内分泌失调。

另外一个原因就是压力太大,因为压力大,会让内分泌失调,人体的“性轴”就会乱发信号。

通讯员 杜恩 守勤 快报记者 安莹为你报道

20岁的人长了一口80岁的牙

20岁的媛媛没想到,自己年纪轻轻,一口的牙却松动了。记者从东南大学附属中大医院口腔科了解到,由于不重视口腔护理,许多人年纪轻轻却长了“一口80岁的牙”。

媛媛告诉医生,自己刷牙时经常会刷出血来,时不时还会出现牙龈肿痛。最近她感到咀嚼无力,好像牙齿全松了。医生检查后发现,她的牙槽骨吸收严重,“驻扎”在牙槽骨上的32颗牙齿几乎全是松动的。

医院口腔科主任医师李斌解释,媛媛是患上了牙周病。牙周病是一种常见但容易被忽视的口腔疾病,危害极大。牙周病早期的主要症状有刷牙时或咬食物时牙龈出血、牙龈红肿、牙面有牙石,有口臭,晚期则出现牙根外露、冷热刺激敏感、牙龈萎缩、牙齿松动甚至脱落等现象。专家提醒,早期治疗牙周病是预防缺牙的关键,如果出现刷牙出血、牙龈肿痛等情况,就应该及时到医院就诊。

通讯员 侯印国 快报记者 曾德在 南大为你报道

南大学生开发“看课网”,功能挺多

可以交换笔记或是给老师一个好评

想知道相关课程的评价怎样,想在期末复习时和同学们交换课堂笔记,或者十分愿意给任课老师一个好评……每当这些想法在脑海里闪现时,大学生们总爱聚在一起开个交流会。

而南大有学生觉得这样线下交流太麻烦,不如搬到网上和全校学生共享。于是,便有了集课表、课程、教室等评价于一体的“看课网”。

更像是一个“淘课网”

南大的“看课网”是三个大男生加一个女生捣腾了一个寒假完成的。在这个项目里担任“产品经理”的薛同学介绍说,之所以有想法是因为看见不少同

学面对选修课的期末考试时“抓瞎”。“所以网站主要是有关课程的基本信息和学生评价,比如课程名称、授课老师、授课地点、课程内容、推荐程度、考试难易程度等等,而且可以上传课件并对课程和老师作出评价。这样同学们在线上就能互相交流、交换一些复习资料,起码能对课程有个大致的了解。”

虽然薛同学介绍说最初的想法是方便大家准备考试、了解课程,但现在依然开发了不少其他功能,比如自定义课表、课程分享和社交网站等。“更像是一个南大学生的‘淘课网’,不一定是针对选修课,如果有人把好玩的专业课内容发到网站里,有兴

趣的人都可以去看。”一位体验过网站功能的南大学生这样评价。

南大校园里的技术流

相比较网站的“包罗万象”,这四位同学的专业也颇为跨越:负责策划的薛同学学习新闻,网站美工朱同学学习物理,而两位技术帝刘同学和张同学则一个来自软件学院,一个来自商学院。不过,他们都属于同一个校园组织——南大小百合工作室,算是南大校园里技术派的集中地。

而这群人不光开发网站分享课程评价,还在线下组织“课程”教授网络技术。“我们上学期开了PS技术培训班,每次教室里

都挤满了人,我们将录制的课程视频放到网上,点击率也很高。”薛同学介绍说,这学期他们会开设视频剪辑技术的培训班。除了“看课网”,小百合工作室还开发了“百合有聊”电子杂志、手机图书馆等产品。

而“知识分享”似乎是这个工作室的保留传统,每周一次的例会都会有交换知识的沙龙。“我们工作室大约有30人,来自不同的院系,大家各自关注的热点也不一样。每次沙龙都会请每位同学说说他们专业领域比较好玩的事情,或是自己比较在行、有兴趣的事情,大家相互交流,有时候会有好点子冒出来。”薛同学说。

现代快报 健康 | 南京中科集团

中科杯“最美微笑家庭”有奖征集开始啦

经济的压力、健康的压力、感情的压力……好像我们都有让自己不开心的理由。而对家人的时候,你应该带着这些情绪吗?那用微笑来改变吧,为健康微笑,为幸福微笑。

“10000个最美微笑家庭”大型有奖征集活动,通过笑容展示最为美好、健康的人生态度,让你在丰富多彩的互动形式中与家人幸福互动。

参与对象:全体南京市民

报名时间:即日起(每天前20名报名者可额外获赠精美礼品)

参与热线:400-8289285 025-83151323 96060

互动形式:

你可在补拍婚纱照、快乐自驾游、温馨亲子游、畅游紫金山这四种线下活动中任选其一,在亲情互动中抓拍最真实、最动人的幸福笑脸。报名后,工作人员会与你联系确认参与活动。

参与奖励



只要拨打参与热线,即可获得精美纪念品一份



10000名荣获“最美微笑家庭”称号的参与者,有机会获赠奥运会赛事门票一张。



从所有参与者中抽出“幸福微笑家庭”50名,获赠iPhone4一台



中科集团预祝本次活动圆满成功!